
  

    

    

  

  

1 Comment reconnait-on une seiche ?  

A Elle est grosse et rectangulaire.  
B Elle est ovale, aplatie, blanche et brune.  
C Elle est ovale, arrondie et verte.  

 

2 Que fait la seiche lorsqu’elle voit un prédateur ?  

A Elle fuit en nageant le plus loin possible.  
B Elle se camoufle, se rend transparente et 

éventuellement projette de l’encre pour le rendre 
« aveugle ». 
C Elle attaque, fait face à son prédateur et lui 

jette du poison.  
 

3 Comment se nomme l’encre projetée par la sèche ?  

A Elle se nomme « encre noire ».  
B Elle se nomme « salicia ».  
C Elle se nomme « sépia ».  

 

4 Comment s’y prend la seiche pour hypnotiser sa proie?  

A Elle utilise un pendule et le balance devant sa proie.  
B Elle chante face à sa proie.  
C Elle émet de la lumière avec son corps grâce à 

son corps électrique. 
 

5 Combien de temps vit une seiche?  

A Elle vit très longtemps, plus de 50 ans.  
B Elle vit environ 10 ans.  
C Elle vit peu de temps, maximum 2 ans.    



  

    

    

  

  

1 Quel film est à l’origine de la mauvaise réputation 
du requin? 

A Les dents de grand-mère.  
B Les dents de ma mère.  
C Les dents de la mer.  

 

   2 Le requin a une mauvaise vue, de quoi se sert -il 
pour voir ? 
   A Il met des lunettes. 
B Il se sert de sa peau. 
C Il se sert de ses nageoires. 

 

  3 Le requin blanc est ovipare, cela signifie … ? 
A Les œufs sont fécondés et éclosent dans 

le ventre. 
B Les œufs sont pondus et couvés. 
C Le fœtus se développe dans l’utérus. 
 

4 Quels animaux sont plus meurtriers que le requin ? 

A La vache et l’hippopotame. 
B L’hippopotame et le crocodile. 
C La vache et le moustique. 

 

    5 Quels sont les besoins en sommeil du requin ? 

A Il dort 12 h en moyenne. 
B Il dort un jour sur deux. 
C Il ne dort jamais. 
  



  

    

    

  

  

1Où vivent les serpents ? 

A Partout dans le monde sauf en France.  
B Partout dans le monde.  
C Partout dans le monde sauf en Europe.  

 

   2 Qu’est-ce que la malédiction du serpent selon la 
Bible ?  
  A Tu marcheras sur ton ventre et tu 
mangeras de la poussière tous les jours de ta vie. 
B Tu mangeras des fruits toute ta vie. 
C Tu vivras dans un terrarium. 

 

  3 Les scientifiques pensent que les serpents 
viennent de quelle espèce ? 

A Des crocodiles. 
B Des lézards. 
C Des anguilles. 
 

4 Qu’est -ce qu’un terrarium ? 

A Un aquarium avec de la terre pour 
domestiquer le serpent. 
B Un aquarium avec de la terre et de l’eau. 
C Le nom de l’habitat naturel du serpent. 

 

    5 Combien de peau possède le serpent ? 

A Une seule peau qui grandit avec lui. 
B Une dizaine qu’il utilise selon la météo. 
C Deux, la seconde remplace la première lors de la mue.  



  

    

    

  

  

1 De quelle couleur est la loche ? 

A Elle est marron. 
B Elle est orange.  
C Elle est rouge.  

    2 A quelle vitesse se déplace la limace ? 
A 200 mètres par heure 

B 20 mètres par heure  
C 2 mètres par heure   

 

  3 La radula est … 
A un vampire. 
B une râpe à végétaux. 
C une araignée.   

 

4 Qu’est-ce qui laisse une trace brillante sur 
le sol ou sur les plantes ? 

A C’est le mucus.  
B C’est le virus.  
C C’est le cactus.  

 

    5 De quelle famille font partie les limaces et 
les escargots ? 

A Ils font partie de la famille des insectes.   
B Ils font partie de la famille des mammifères.   
C Ils font partie de la famille des mollusques.   
  

  

  



  

    

    

  

  

1 Combien d’ailes a le papillon ? 

A Il a deux ailes.  
B Il a quatre ailes.  
C Il a six ailes.  
 

    2 Grâce à quoi le papillon reprend-il de 
l’énergie ? 
A Il reprend de l’énergie grâce au soleil.  
B Il reprend de l’énergie grâce aux fleurs. 
C Il reprend de l’énergie grâce au froid. 

 

  3 Pour se nourrir, le papillon butine avec … 
A des antennes.  
B une radula.  
C une trompe.    

 

4 Pourquoi les pesticides sont-ils dangereux 
pour les papillons ? 

A Ils ont une odeur désagréable.  
B Ils sont froids.  
C Ils sont gluants et collent les ailes des 

papillons.  
 

    5 Quel est le cycle de vie du papillon ? 

A œuf – chenille – chrysalide - papillon   
B œuf – têtard – papillon 
C œuf – nymphe - papillon   
  



 

  

  
 

 

1 Quel est la taille d'un moineau  ? 

A Il est gros comme un ballon de foot 

B Il fait la taille d'une balle de tennis 

C Il n'est pas plus gros qu'une balle de golf 

 

   2 Que veut dire granivore ? 

  A Qui mange des graines 

B Qui mange beaucoup 

C Qui mange des pommes 

 

  3 Qu'est-ce qui rend la vie des moineaux difficile en 
ville ? 

A Les embouteillages, les humains et le bruit. 
B Le manque d'arbre, les rats et la sécheresse. 
C Le manque de nourriture, les chats et la qualité 

de l'air. 
 

4 Pourquoi les moineaux ne trouvent-ils pas 
d'insectes à la campagne ? 

A A cause des pigeons 

B A cause des insecticides des agriculteurs 

C Car ils ne voient pas bien 
 

    5 Pourquoi les moineaux font -ils des bains de sable ? 

A Pour se cacher de leurs prédateurs. 
B Pour nettoyer leurs plumes et se débarrasser 

des parasites. 
C Pour chercher de la nourriture. 

  



  

    

    

  

  

1 Où vit le grand panda ? 

A Il vit en Europe.   
B Il vit dans les montagnes africaines. 
C Il vit dans les montagnes chinoises.   

    2 De quelle couleur est le grand panda ? 
A Il est roux.  
B Il est gris.  
C Il est blanc et noir.    

 

  3 Que mange le panda en grande quantité ? 
A Il mange des insectes.  
B Il mange du bambou.  
C Il mange du miel.  

 

4 Pourquoi le grand panda est-il mou et lent ? 

A Il mange très peu.  
B Il a du mal à digérer.  
C Il parcourt beaucoup de kilomètres, il a 

besoin de repos.  
 

    5 Combien de temps vit en moyenne un grand 
panda ? 

A Il vit en moyenne 15 ans.  
B Il vit en moyenne 25 ans.  
C Il vit en moyenne 35 ans.  
 
 
 



  

    

    

  

  

1 De quelle région est originaire l’escargot ? 

A Il est de Paris.  
B Il est de Boulogne.  
C Il est de Bourgogne.  

 

 2 L’escargot est hermaphrodite. Cela signifie ? 
   A C’est un mâle. 
B C’est les deux à la fois, mâle et femelle. 
C C’est une femelle. 

 

   3 Comment de déplace l’escargot ? 

A   Il se déplace grâce à un gros muscla au 
niveau de son ventre appelé pied. 
B Il se déplace grâce à de nombreuse de 

petites ventouses. 
C Il se déplace grâce à ses deux pieds. 

 

  4 Pourquoi l’escargot a-t-il besoin d’humidité ? 

A Il en a besoin pour fabriquer son mucus. 
B Il en a besoin pour prendre sa douche. 
C Il en a besoin pour se protéger des 

prédateurs. 
 

5 La bave d’escargot est excellente pour la toux 
sèche mais aussi pour quoi d’autre ? 

A Elle est excellente pour le dos. 
B Elle est excellente pour les cheveux. 
C Elle est excellente pour la peau. 



  

    

    

  

  

1   Quelle est la maison de l’hermine ? 

A Une grotte  
B Un terrier 

C Un nid 

 

 2De quoi se nourrit l’hermine? 
   A Elle mange de l’herbe. 
B Elle chasse des rongeurs. 
C Elle pêche des poissons. 

 

   3 Pourquoi dit-on que l’hermine est clepto-
parasite ? 

A Elle vole les proies des autres animaux. 
B Elle chasse les parasites. 
C Elle vole les terriers des autres animaux. 

 

  4 Que fait l’hermine pour se protéger du froid? 

A Elle utilise les fourrures de ses proies pour 
tapisser son terrier. 
B Elle se cache près d’un radiateur. 
C Elle utilise une couverture chauffante. 
 

5 Combien de temps allaite-t-elle ses petits ? 

A 12 jours 
B 12 mois 

C 12 semaines 
 
 



  

    

    

  

  

1   Où vit l'ornithorynque ? 
A  au sud de l'Australie  

B  au nord de l'Australie 
C  à l'est de l'Australie 

 

    2 A quoi ressemble un ornithorynque ? 
   A  à un castor avec un bec de canard et des 
pattes palmées 

B   à un canard avec une queue de castor 
C   à un poisson avec des pattes 

 

    3 Combien de temps l'ornithorynque peut-il 
rester sans respirer ? 

A  3 minutes 

B  5 minutes  

C  7 minutes 
 

   4 Quand et où chasse l'ornithorynque ? 

A  la nuit, sous l'eau 

B  la nuit, sur terre 

C  le jour, sous l'eau 
 

   5 Quel est l'autre mammifère amphibien qui vit sur 
le bord des rivières ? 

A  le rakali 
B  la grenouille 

C  la salamandre 
  


